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В рамках следующих етапов бенчмаркинга 

проводится оценка соответствующих характеристик 
предприятий-конкурентов, выбирается предприятие-
эталон, проводится детальный анализ соответ-
ствующих бизнес-процессов, которые и определяют 
основные конкурентные преимущества с целью 
перенесения его опыта в практику работы своей 
компании.  

Выводы. В Украине бенчмаркинг применяя-
ется сегодня лишь рядом крупных компаний, 
преимущественно имеющих контакты с зарубежными 

партнерами и ориентирующихся на мировые 
стандарты. В отечественном малом и среднем бизнесе 
на сегодняшний день большинство руководителей не 
знают об эталонном сопоставлении как об 
инструменте управления, имеющем научно-
методическую базу и признание во всем мире. 
Однако потенциал такого управленческого инстр-
умента необходимо и возможно реализовать, 
постепенно вводя бенчмаркинг в практику управ-
ления украинскими компаниями.  
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Розкрито сутність державного регулювання спиртової галузі України в умовах сьогодення; розглянуто 
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Essence of government control of alcoholic industry of Ukraine is exposed in modern terms; the historical 
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Вступ. Історично склалося, що виробництво і 

реалізація спирту як стратегічно важливого продукту 
завжди знаходились під пильним наглядом держави. 
На сьогоднішній день в Україні всі спиртові заводи 
належать до державної форми власності. Проблеми, 
що постали перед підприємствами спиртової галузі, а 
саме: високий рівень корумпованості, відсутність 
ринків збуту, невміння керівників пристосуватись до 
ринкових умов, часті простої, незавантаженість 
виробничих потужностей, проблеми із постачанням 
сировини, відсутність надійної законодавчої бази, 
перетворили колись високорентабельне виробництво 
у збиткове. Вирішення цих проблем та ефективна 
господарська діяльність підприємств даної галузі в 

ринкових умовах, можливі лише за участі держави і 
потребують продуманої та цілеспрямованої політики 
уряду.  

Вітчизняними економістами багато уваги 
приділено теоретико-методологічним аспектам дер-
жавного регулювання економіки. Так, сутність та 
значення державного регулювання економіки, його 
цілі, функції, методи досліджували в своїх працях 
Бандурка О.М., Дідківська Л.І., Головко Л.С., 
Куценко Т.Ф., Никифоров А.Є., Петрова К.Я., 
Стельмащук А.М., Стеченко Д.М., Удодова В.І., 
Чистов С.М. та інші. 

Дослідженням ролі держави в регулюванні 
вітчизняної спиртової галузі займались Валович М., 
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Довгань А., Прутська О., Симоненко А., Степаненко 
Т., Шматкова Г., Українець А. та ін. Разом з тим, це 
питання залишається не достатньо вирішеним і 
потребує подальшого  наукового супроводу.  

Постановка завдання. На основі вивчення 
історичного розвитку та виявлення сучасних 
особливостей організаційного механізму державного 
регулювання спиртової галузі України розробити 
напрямки його удосконалення. 

Результати. Поєднання ринкових та 
державних регуляторів дозволяє досягати соціально-
економічних цілей суспільства, високої ефективності 
виробництва, стабільного економічного розвитку та 
забезпечувати соціальну справедливість. Державне 
регулювання в умовах ринкового господарстваявляє 
собою систему типових заходів законодавчого, 
виконавчого та контролюючого характеру, які 
здійснюють правомочні державні установи та 
суспільні організації з метою стабілізації та адаптації 
існуючої соціально-економічної системи до умов, що 
змінилися [1, с. 3]. Процес регулювання економіки 
потребує виконання комплексу організаційних, 
економічних, фінансових і управлінських заходів як 
складових ефективної реалізації політики суспільного 
розвитку. 

Необхідність державного регулювання 
ринкової економіки випливає з об’єктивно 
притаманних державі економічних функцій. В умовах 
існування різних форм власності, роль державного 
регулювання полягає, з одного боку, у забезпеченні 
юридичного механізму їх реалізації, а з іншого — у 
спрямованому впливі на ринкові параметри, що 
забезпечують організацію функціонування економі-
чної системи як цілого [1, с. 5-6]. 

Державне регулювання економіки (ДРЕ) є 
складовою частиною процесу відтворення. Його 
об’єктивна необхідність пояснюється потребою 
подолання вад ринкового саморегулювання та 
виконання економічних функцій держави. ДРЕ є 
чистим суспільним товаром, споживачами якого є 
всі члени суспільства, суб’єкти господарювання, 
громадські організації і т.п. Цей товар перетво-
рюється у суспільне благо в тому разі, коли державне 
регулювання забезпечує економічну ефективність і 
соціальну справедливість [2, с. 14-15]. 

Літературні джерела свідчать, що до першої 
половини 19 ст. виготовлення етилового спирту і 
алкогольних напоїв в Російській імперії знаходилось 
під контролем держави і регламентувалось державою. 
Системи отримання доходів від продажу алкогольних 
напоїв за цей період багато разів змінювались 
(казенний продаж, відкуп) [3, с. 5]. 

В перші роки Радянської влади (починаючи з 
1918 р.) працювала незначна кількість спиртових 
заводів, які виготовляли спирт для задоволення 
невідкладних потреб народного господарства; діяли 
найбільш крупні та середні заводи, а дрібні, які 
вціліли після націоналізації поміщицьких 
господарств, були в основному, законсервовані [3, с. 
11]. В 1932 р. спиртові заводи (разом з лікеро-
горілчаними) були об’єднані в главк союзного 
підпорядкування і підприємства почали управлятися 
через трести, підпорядковані Головспирту, який 

входив до системи Наркомхарчпрому СРСР. Деякі 
невеликі спиртові заводи знаходились в 
підпорядкуванні Міністерств промисловості продо-
вольчих товарів союзних республік [3, с. 12]. В 1956 
р. всі спиртові заводи із союзного підпорядкування 
були передані в систему республіканського 
підпорядкування.  

Після розпаду Радянського Союзу структура 
управління спиртовою галуззю промисловості 
поступово змінюється. В Україні існував Держ-
комітет харчової промисловості. Він був органом 
центральної виконавчої влади, і в його 
підпорядкуванні знаходилися всі вітчизняні харчові 
підприємства. Концерн “Укрспирт” був створений як 
суб’єкт господарювання і виконував контролюючі 
функції та механізми управління галуззю. У 1996 р. 
на правах асоційованого членства до його складу 
входили всі спиртні і лікеро-горілчані заводи 
України.  

З 2005 р. спиртовою галуззю опікується 
Міністерство аграрної політики та продовольства 
України. Регулювання ринку спирту здійснює дане 
Міністерство через Державний Концерн "Укрспирт", 
до складу якого входить 85 підприємств з державною 
формою власності (зокрема 76 спиртових заводів) та 
23 асоційованих члени з різними формами власності.  

Кабінет Міністрів України постановою № 
672 від 28 липня 2010 року ліквідував державний 
концерн спиртової та лікеро-горілчаної проми-
словості (концерн «Укрспирт») і створив державне 
підприємство спиртової й лікеро-горілчаної проми-
словості (ДП «Укрспирт»), яке стало право-
наступником концерну «Укрспирт» [4]. 

Державне підприємство спиртової та лікеро-
горілчаної промисловості «Укрспирт» об'єднує всі 
потужності з виробництва спирту етилового й всі 
потужності з виробництва лікеро-горілчаних виробів, 
що належать державі. У зв’язку з цим відбувається 
реорганізація державних підприємств й об’єднань 
спиртової та лікеро-горілчаної промисловості, які 
відносяться до сфери управління Мінагрополітики, 
шляхом приєднання до державного підприємства 
«Укрспирт» зі створенням на базі реорганізованих 
підприємств окремих підрозділів.  

ДП «Укрспирт» створено на базі майна 
концерну «Укрспирт», державних підприємств і 
об’єднань спиртової та лікеро-горілчаної проми-
словості з віднесенням підприємства до сфери 
управління Міністерства аграрної політики. 
Держпідприємство «Укрспирт» уповноважене здій-
снювати експорт етилового і плодового спирту та 
оптову торгівлю ними. 

На рисунку 1 наведено інституції та 
процедури, що мають місце в державному 
регулюванні виробництва та реалізації спирту. До 
нормативно-правових актів, що регулюють діяльність 
підприємств спиртової галузі належать відповідні 
Укази Президента України, Закони України, 
Постанови КМУ, міністерств та відомств.



 

 48 

ЕКОНОМІКА ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ   № 2 (14) / 2012 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рис. 1. Державне регулювання виробництва та реалізації спирту етилового в Україні  
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Основоположними з них є: Закон України 

«Про державне регулювання виробництва і обігу 
спирту етилового, коньячного і плодового, 
алкогольних напоїв та тютюнових виробів», 
Постанова КМУ «Про затвердження Порядку 
визначення виробників і покупців спирту та 
здійснення контролю за його обігом», Програма 
розвитку спиртової галузі на 2007-2011 роки [5, 6, 7, 
8].  

Нормативно-правовими актами чітко 
фіксується, що виробництво спирту етилового (у 
тому числі як лікарського засобу), біоетанолу, спирту 
етилового ректифікованого виноградного, спирту 
етилового ректифікованого плодового може 
здійснюватися лише на державних підприємствах за 
наявності у них ліцензій [5]. Перелік підприємств, що 
мають право виробляти біоетанол, затверджується 
Кабінетом Міністрів України. 

Висновки. Отже, основними задачами 
держави у регулюванні спиртової галузі мають бути: 
розробка чіткої та надійної законодавчої бази; 
формування позитивного іміджу країни як надійного 
бізнес-партнера; розробка заходів державної 
підтримки та програм розвитку спиртової галузі; 
забезпечення квот на постачання українського спирту 
на ринки Євросоюзу; проведення аналізу та 
інвентаризації реального стану спиртових заводів і 
визначення двох їх категорій.  

До першої категорії необхідно віднести ті 
підприємства, які слід перепрофілювати для 
виробництва біопалива, до другої - підприємства, 
призначені для приватизації виробниками лікеро-
горілчаної продукції. Всі плани з реформування 
галузі в обов'язковому порядку мають узгоджуватися 
з галузевими асоціаціями. 
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СТРАТЕГІЇ ПРОСУВАННЯ ПРОДУКЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ  

ПИВОВАРНОЇ ГАЛУЗІ  
 

У статті розглянуто сучасні технології просування продукції пивоварної галузі. Проаналізовано ринок 
даної галузі, виявлено основні тенденції та перспективи розвитку. Запропоновано алгоритм організації 
стимулювання збуту на підприємствах пивоварної галузі.  

Ключові слова: маркетингові комунікації, просування, законодавча база, пивоварна галузь, реклама. 
 
Modern technologies of advancement of products of brewing industry are considered in the article. The market 

of this industry is analyzed, basic tendencies and prospects of development are educed. The algorithm of organization of 
sales promotion by the enterprises of brewing industry is offered. 

Keywords: marketing communications, advancements, legislative base, brewing industry, advertisement. 
 
Вступ. У наш час роль маркетингової 

діяльності в підвищенні ефективності функціону-
вання підприємств набуває великого значення. 
Український ринок продукції пивоварної галузі 
достатньо насичений у різних видах та цінових 

категоріях. Увійти на нього та переконати споживачів 
у якості товару та втримати пріоритетні позиції для 
виробника стає все складніше. Сучасний маркетинг 
вимагає набагато більшого, ніж створити товар, що 
задовольняє потреби споживача. Підприємства мають 


